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Ünnepe: február 2. 

Eljön templomába az Úr, aki után vágyódunk 

 

Az Ünnep leírása 

Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén, február 2-án arra emlékezünk, hogy Szűz Mária 

Jézus születése után negyven nappal bemutatta gyermekét a jeruzsálemi templomban.  

A nyugati liturgiában Szűz Mária tisztulásának, és a fénynek ünnepe lett. A görög 

liturgia a találkozás ünnepének nevezi, mert ekkor találkozott Krisztus az emberiséggel 

Simeon és Anna prófétaasszony személyében.  

Az előírt áldozat fölajánlásakor jelenlévő agg Simeon Jézust a nemzetek 

megvilágosítására szolgáló világosságnak nevezte. Innen ered a gyertyaszentelés szokása.  

A szentelt gyertya mint Jézus Krisztus jelképe egyike a legrégibb szentelményeknek. 

Keresztelésig az újszülött mellett világított.  

Azért szenteljük meg az emberi természetünket jelképező gyertyákat, hogy az 

isteni Fény kiáradjon és eltöltsön bennünket.  

József és Mária ez alkalommal mutatta be áldozatként a két gerlicét vagy 

galambfiókát. Ekkor szentelték az Úrnak az elsőszülött fiút. Jézus bemutatása a 

jeruzsálemi templomban előírt vallásos cselekmény volt. Az elsőszülött fiúgyermeket 

Istennek szentelték a szülők. A Kivonulás könyve előírja az elsőszülött bemutatását és 

megváltását a templomban.  

A szentmise a gyertyák megszentelésével kezdődik. 

A vallásos néphit szerint: vihar, égzengés, villámlás és jégeső alkalmával is szentelt 

gyertyát kell gyújtani. Gyertyaszentelő napjához időjárásjósló hiedelmek is kapcsolódnak. 

Általában úgy vélik, hogyha február másodikán jó idő van, akkor későn tavaszodik.  

Gyertyát égettek a súlyos betegek mellett, elhunytaknál.  

 

Urunk bemutatásának ünneplése már a IV. századtól kezdve általános volt. 

A II. Vatikáni Zsinat óta egyértelműen az Úr ünnepei közé tartozik. Ugyanakkor régi 

hagyomány emlékeztet arra, hogy ez az ünnep Máriáé is. Az ünnep régi nevei között 

ismeretes: Mária megtisztulása. Mi magyarok most is így nevezzük: Gyertyaszentelő 

Boldogasszony. 

 

Bibliai utalás: 

Mikor pedig elteltek a tisztulás napjai, Mózes törvénye szerint felvitték őt 

Jeruzsálembe, hogy bemutassák az Úrnak, amint az Úr törvényében írva van: ,,Minden 

elsőszülött fiúgyermek az Úrnak legyen szentelve' [Kiv 13,2.12], és hogy áldozatot 

mutassanak be, amint az Úr törvénye mondja: ,,Egy pár gerlicét vagy két galambfiókát' [Lev 

12,8]. Élt pedig Jeruzsálemben egy ember, Simeon volt a neve, igaz és istenfélő férfiú, aki 

várta Izrael vigasztalását, és a Szentlélek volt benne. A Szentlélek kijelentette neki, hogy 

halált nem lát, amíg meg nem látja az Úr Felkentjét. Ekkor a Lélek ösztönzésére a templomba 

ment. Amikor szülei bevitték a gyermek Jézust, hogy a törvény szokása szerint cselekedjenek 

vele, karjaiba vette őt, és Istent magasztalva így szólt: ,,Most bocsátod el, Uram, szolgádat a 

te igéd szerint békességben, mert látták szemeim a te megváltásod [Iz 40,5], melyet minden 

nép színe előtt készítettél [Iz 52,10], világosságul a pogányok megvilágosítására [Iz 42,6; 



49,6] és dicsőségére népednek, Izraelnek' [Iz 46,13]. Apja és anyja csodálkoztak mindazon, 

amit róla mondtak. Simeon megáldotta őket, anyjának, Máriának pedig ezt mondta: ,,Íme, 

sokak romlására és feltámadására lesz ő Izraelben; jel lesz, melynek ellene mondanak; és a te 

lelkedet tőr járja át -- hogy nyilvánosságra jussanak sok szív gondolatai.' Volt egy Anna nevű 

prófétaasszony is, Fánuel leánya, Áser törzséből. Nagyon előre haladt már napjaiban, miután 

férjével hét esztendeig élt szüzessége után; nyolcvannégy éves özvegy volt, és nem vált meg a 

templomtól, böjtöléssel és imádsággal szolgált ott éjjel és nappal. Ő is odajött ugyanabban az 

órában, dicsérte az Urat, és beszélt róla mindazoknak, akik várták Izrael megváltását. Miután 

mindent elvégeztek az Úr törvénye szerint, visszatértek Galileába, az ő városukba, Názáretbe. 

A gyermek pedig növekedett és erősödött, telve bölcsességgel, és az Isten kegyelme volt vele.  

Lk 2,22-40 

Rövid egzegézis: 

A zsidók törvénye szerint minden elsőszülött fiút Istennek kellett szentelni, illetve 

megváltani kellett. (Kiv 13,13). Jézust szülei felviszik a templomba, hogy kimutassák 

törvény-tiszteletüket, de nem váltják meg. Ő Istennek szánt áldozat. A gyertya erre is 

emlékeztet, hiszen önmagát emészti föl. Mária alázatban Fia útján jár. Ő ismeri 

kiválasztottságát, szüzességét, mégis beáll a többi asszony közé, akiknek szükségük van a 

tisztulásra. (Lev 12.) Felajánlja a szegények áldozatát „egy pár gerlét, vagy két galambfiókát” 

(Lk 2,24). Az ünnepen szentelt gyertya egyértelműen Jézusra utal, akit Simeon minden 

nemzet számára készített világosságnak nevez. (Lk 2,31) 

 

Rózsafüzér ima: Akit te Szent Szűz a templomban bemutattál. 

 

Filmrészlet: Franco Zeffirelli: A Názáreti Jézus 1977. 

(Jelenet: Jézus bemutatása a templomban.) 
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